
分数のわり算では， 

わる数の逆数をかけます。 

出てきた答えを見てごらん。 

分母の２４と分子の２１が 

どちらも３でわれるので， 

約分しなければいけないよ。 

中数１年 
小学校の復習 

組 氏名 

１ 正の数・負の数(1) 番 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 次の計算をしなさい。 

① 
１

２
 ÷ 

３

５
      ② 

４

９
 ÷ 

７

５
      ③ 

７

３
 ÷ 

４

７
     ④ 

６

５
 ÷ 

１１

４
  

＝ 
１

２
 ×      ＝ 

４

９
 ×      

 

＝          ＝  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 次の計算をしなさい。 

① 
１

４
 ÷ 

３

８
      ② 

２

９
 ÷ 

１６

３
     ③ 

１５

２８
 ÷ 

２５

８
    ④ 

１５

４
 ÷ 

９

８
  

 

 

 

分数のかけ算では，分子 

どうし，分母どうしをか 

けました。 

だから，わり算でも，分 

子どうし，分母どうしを 

わろうとしたら，分から 

なくなってしまいました。 

２

３
 ÷ 

５

７
 はどうやって計算する？ 

まず，わる数 
５

７
  の逆数である 

7

5
  を考えるのですね。 

そうです。わられる数に 
7

5
  をか 

けます。かけ算では，分子どうし， 

分母どうしをかければよいですね。 

 

３

４
 ÷ 

６

７
  は？ 右のように，わる数の逆数を 

かけると答えが出るのですね。 

― ÷ ― ＝  

 

― × ― ＝   

 

２     ５    ２×５ 

３     ７    ３×７ 

２   ５    ２÷５ 

３   ７    ３÷７ 

― ÷ ― ＝ ― × ―   

＝
   

 ＝   

 

２  ５  ２  ７     

３  ７  ３  ５      

３×５  １５        

２×７  １４      

― ÷ ― ＝ ― × ― ＝   

 

３  

４  

６  

７  

３  

４  ６  

７  ２１  

２４  

 

 ＝  
２１  

２４  

７  

８  ― ÷ ― ＝ ― × ― ＝ ― 

  

 

３  

４  

６  

７  

３  

４  ６  

７  

約分は計算の途中でもできますね。 

８  

７  

７  

８  

１  

２  



 
解 説 

例題の
２

３
 ÷ 

５

７
 は， 

小６，中１，中２に共通も

問題として出題された問

題です。正答率は，小６は

88.6％，中1は 83.0％，

中２は 77.3％と学年が進

むにつれて下がっていま

す。計算練習の積み重ねが

大切ですね。 

計算練習のために小学校算数６年の

内容を振り返るといいですね。 

数１年 
小学校の復習 

組 氏名 

１ 正の数・負の数(1) 番 

 

 

１ 次の計算をしなさい。 

① 
１

２
 ÷ 

３

５
  ② 

４

９
 ÷ 

７

５
   ③ 

７

３
 ÷ 

４

７
  ④ 

６

５
 ÷ 

１１

４
  

＝ 
１

２
 ×    ＝ 

４

９
 ×    ＝ 

７

３
 × 

７

４
   ＝ 

６

５
 × 

４

１１
  

＝      ＝        ＝ 
４９

１２
     ＝ 

２４

５５
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 次の計算をしなさい。 

① 
１

４
 ÷ 

３

８
      ② 

２

９
 ÷ 

１６

３
    ③ 

１５

２８
 ÷ 

２５

８
   ④ 

１５

４
 ÷ 

９

８
  

＝ 
１

４
 × 

８

３
      ＝ 

２

９
 × 

３

１６
     ＝ 

１５

２８
 × 

８

２５
    ＝ 

１５

４
 × 

８

９
  

＝ 
１

１
 × 

２

３
      ＝ 

１

３
 × 

１

８
      ＝ 

３

７
 × 

２

５
       ＝５× 

２

３
  

＝ 
２

３
         ＝ 

１

２４
        ＝ 

６

３５
         ＝ 

１０

３
  

    

 

なぜ，分数のわり算は，わる数の逆数をかける式に

変形できるのですか。 

 
右の６÷３の計算のよう 

に，わられる数とわる数 

に同じ数をかけてできた 

式も，答えは同じになり 

ますね。 

そこで，分数のわり算の 

式の，わる数とわられる 

数の両方にわる数の逆数 

をかけると，右のように， 

わる数の逆数をかける式 

に変形できます。 

 

 

 

 

（例） 

６        ÷   ３                    ＝ ２    

（６ × ２） ÷ （３ × ２） ＝ １２ ÷ ６ ＝ ２ 

３ 

５ 

５ 

６ 

５ 

７ 

６３ 

２０ 

２  

１  ３  

１  １  

８  

３  

５  

２  

７  １  ３  

２  ５  

― ÷ ― ＝( ― × ― ) ÷ ( ― × ― )   

＝ ― × ― ÷ １   

＝ ― × ― 

２  ５   ２  ７    ５  ７     

３  ７   ３  ５    ７  ５      

３    ５      

２    ７     

１  

１  １  

１  

２    ７     

３    ５      


